



Egy spártai hős Szegeden

Aki lefutotta a supermaratonit

Aki látott már atlétákat a maraton verseny lefutása után a fáradtságtól szinte önkívületi állapotban célba futni, bizonyára hajlamos azt gondolni: ez a felső határ ennél hosszabb távot képtelenség teljesíteni. Nos, az atlétikához közel állók bizonyára mosolyognak ezen a megállapításon, merthogy manapság a hozzávetőleg 42 kilométeres maratonit táv többszörösen is rendeznek már versenyként. Mielőtt erről bővebben szólnánk — egy rövid kis történelem.

A maraton csata győzelmi hírére Athénba vivő katona emlékére hivatalosan az 1896-os olimpia óta futják le a 42 195 métert. Néhány éve angol történészek kiderítették, hogy egy Felippi-dész nevű görög katona i. e. 490-ben Athéntól Spártaig futott, hogy segítséget kérjen a spártaiaktól. Sokan kétségbe vonták ezen állítás igazságát, tekintettel arra, hogy a két város — 250 kilométerre van egymástól. A három angol történész azonban hatáson bizonyított.

Elutaztak Görögországba és — lefutották a távot. Mind ez pár évvel ezelőtt volt. A görög atlétikai szövetség fölkarolta ezt a kezdeményezést, és versenyt írt ki az Athén—Spárta távra. A világ leghíresebb szupermaratonistái vettek részt az eseményen. Idén már másodszor rendezték meg a Spartalon nevű versenyt, s az indulók elit mezőnyében egy szegedi ifjú is rólta a kilométereket, Sipos István, az SZVSE sportolója.

„Gyalogló vagyok, s különben pék a szakmám. A sütőipartól két éve kerültem a vasúthoz, hogy kedvezőbb körülmények mellett sportolhassak. Az utóbbi két évben kezdett érdekelni a hosszútáv futás is, amikor lehetőségem volt elindulni a Duna-menti szupermaratonin.”

Bizonyára sokan emlékeznek Schirilla György néhány évvel ezelőtti „hősteteire”. Az ő menedzser volt Kraivich József, aki e Duna-menti hosszútáv versenyen fölfigyelt Sipos Istvánra. A szívós szegedi atlétát a görögországi szupermaraton rendezőinek figyelmébe ajánlotta, akik elfogadták a nevezését. Ez már önmagában sem kis dolog, mivel mindössze ötvenen indulhatnak a Spartalonon. Így sem volt könnyű a részvétel: a hazai szövetség rajtengedélyén kívül más támogatása nem volt Siposnak.

„A legtöbb országban óriási megbecsülést élveznek a szupermaratonisták, általában

hazájuk légítárságának vendégeként érkeztek Görögországba a versenyzők. Talán nevesükre nálunk is így lesz ez. Most 36 órát vonatkoztam, hogy másnap csaknem ugyanennyit fut-hassak. A távnak egyébként csak egy kis részét tettük meg műton, egyébként szülő- és narancslevekben, de sziklás helyeken is futottunk. Sőt, egyes helyeken ez inkább sziklamászás volt, mint futás. 66 frissítőállomás volt útközben. A nagyvárosokat elkerülte az út, csak kisebb településeket érintettünk, azonban ott is nagy ünneplésben részesítették bennünket, még éjszaka is.”

„Úgy beszélgettünk e 250 kilométeres táv teljesítéséről, mintha a legtermészetesebb dolog volna, hogy ez sikerül, mintha senki nem gondolna arra, hogy ezt föl is lehet adni. „A 200 kilométer elérése volt számomra a határ. Ott már éreztem, hogy képes leszek befejezni. Sokan tudták itthon pontosan a verseny időpontját, s erőt adott, hogy tudtam, szurkolnak értem. A nehezebb pillanatokban az is eszembe jutott: egyedüli versenytársam a görögök közül nemcsak magamért futok.”

Hogy a nehézségeket tovább ecseteljük: ezerméteres szintkülönbség volt a táv különböző részei között, a 32 óra alatt (Sipos Istvánnak ennyi időre volt szüksége a 250 kilométer lefutására) futott hőségben, éjszaka mindössze 7-8 fok „melegben” is, s volt, hogy a hegyvidéki részekben 60 kilométeres szél fújt...

„Talán az volt a legnehezebb, hogy egészen 180 kilométerig nem tudtam kapcsolatba kerülni segítőkkel, Kraivich Józseffel. Nem volt autó, amivel ki-sérni tudott volna, így kalandos úton — többszöri autóstoppal — tudott végül elém kerülni. Addig, több, mint egy napig, teljesen magamra voltam hagyva, sen-

kivel egy szót sem tudtam váltani.”

Az utolsó hetven kilométer tehát ilyen szempontból — Kraivich segítő tanácsai, előre elkészített frissítői által — már könnyebb volt. Spártában Leonidas király szobránál volt a cél, a szobor talapzatának megcsókolásával nyilvánult befejezettnek a verseny.

„Bár végül egy eredménylistán a sorrendet is tudtuk velünk — én tizenegyedik lettem — a befutás volt a lényeg. Ezt azzal is kifejezték, hogy valamennyi, a távot teljesítő versenyzőt ugyanazzal a ceremóniával ünnepelték. A hajdani olimpiai győztesek megtiszteltetésében részesítettek bennünket: fehérruhás lányok raktak babérkoszorút a fejünkre, és sorra gratuláltak a városi előkelőségek. Engem, mint a verseny legfiatalabb résztvevőjét, egy ezüst serleggel ajándékoztak meg.”

A 23 éves szegedi sportoló — Antal Andor „tanítványa” végül elmondta: bármily hatalmas élmény volt neki a részvétel, a verseny, az ünneplés, a többszáz résztvevős záróbánc, ahol szívtakira tanították — a gyaloglással nem szakít, abban szeretne igazán nagy eredményt elérni. Ettől függetlenül azért jövőre ismét lefutja Görögországba a Spartalon, főként, ha nagyobb támogatást kap a részvételhez. Ekkor pedig már spártai hősként startolhat. Mert hogy — mindenkit azzal nyilvánítanak a görögök, aki lefutja az Athén—Spárta közti 250 kilométert.

Balogh Tamás

Idénzárás

A Mohos Csongrád Megyei Intéző Bizottsága közöli a horgászokkal, hogy a Maty-éri víztározón a mai naptól tilos horgászni.

Totózóknak

44. HÉT

BUNDESLIGA I. OSZTÁLY		OLASZ A OSZTÁLY	
1. Düsseldorf (18.)	1. Saarbrücken (16.)	7. Fiorentina (5.)	1. Internazionale (2.)
2. Frankfurt (13.)	2. VfB Stuttgart (8.)	8. Lecce (16.)	2. Udinese (9.)
3. Uerdingen (11.)	3. FC Köln (10.)	9. Napoli (4.)	3. Juventus (1.)
4. BUNDESLIGA II. OSZTÁLY	1. FC Köln (10.)	10. Roma (6.)	4. Verona (8.)
1. Fortuna Köln (3.)	1. Kassel (7.)	11. Arezzo (18.)	1. Sambenedettese (5.)
2. Oberhausen (19.)	2. Karlsruhe (6.)	12. Catania (12.)	2. Lazio (2.)
3. Solingen (13.)	3. Solingen (13.)	13. Palermo (19.)	3. Pescara (10.)
4. Darmstadt (1.)	4. Darmstadt (1.)	14. POTSZTÁLY	1. POTSZTÁLY

Egyes KÁD-, MOSDÓ-, ZUHANY-ÉS MOSOGATÓ-

csaptelepek

30—40 százalékos árengedménnyel kaphatók!

GLT—20 GÁZKAZÁN	28 000 Ft
36 000 Ft helyett	
GLT—30 GÁZKAZÁN	29 700 Ft
39 000 Ft helyett	
KG—25 GÁZKAZÁN	21 700 Ft
24 700 Ft helyett	
RÁDIUSZ 25 GÁZKAZÁN	25 200 Ft
27 200 Ft helyett	
amíg a készlet tart.	

Számos cikk gazdag választékával várjuk kedves vásárlóinkat műszaki osztályunkon.



SZEGED NAGYARHÁZ

Taróczy Balázs és Heinz Günthardt kitüntetése

Idén nyáron a világ legnagyobb tenisztornáján, Wimbledonban a férfi párosok versenyében egy „vegyes páros” szerezte meg az első helyet, a magyar színeket képviselő Taróczy Balázs, a svájci állampolgár Heinz Günthardt oldalán. A két nagyszerű teniszező sikerét az egész sportvilág nagy elismeréssel fogadta, mindkét versenyző eddigi pályafutása legmagasabb pontjára érkezett a nem hivatalos világ bajnokságon.

Szerdán délelőtt a Margitszigeten ünnepi eseményre volt hivatalos a két világhírű teniszejtő, a tiszteltükre rendezett fogadásra,

ahol Buda István államtitkárr, az OTSH és a MOB elnöke méltatta a wimbledoni győztesek eredményét.

Buda István elismerő szavai után sok sikert, erőt, egészséget kívánt Taróczy-nak az elkövetkezendő feladatok megoldásához, majd átnyújtotta a kitűnő sportolónak a Munka Érdemrend arany fokozata kitüntetését, amelyet a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa adományozott.

Az OTSH elnöke díszlevelet és emléklappal adta át Heinz Günthardtnak, s ajándékot a svájci játékos feleségének.

Jól játszottak a fiatalok

Nagy érdeklődés kísérte Pécselt a magyar labdarúgó „B” válogatott szerdai nemzetközi mérkőzését a világ bajnoki döntőbe jutott bolgár „A” válogatott ellen. Mezey György szövetségi kapitány azokat a fiatalokat próbálta ki — korábban a nagyválogatottban már bemutatkozott játékosok mellett — akik bekerülhetnek a jövő évi világ bajnokságra utazó magyar csapatba. A fiatalok jól játszottak. Magyar „B” — Bolgár „A” 3:1 (2-0)

Pécs, 6000 néző. v.: Markó (csehszlovák). Góllövő: Fitos, Dajka, Herédi (11-esből), ill. Kolev.

Magyar „B”: Szendrei — Herédi, Disztl L., Balog, Cseh (Szalma 60.) — Nagy, Fitos, Vincez — Kovács (Mészáros 46. p.), Dajka (Boda 46. p.), Bognár Gy. A Magyar „B” — Bolgár „A” mérkőzés után a két csapat szakvezetője így nyilatkozott:

Mezey György magyar szövetségi kapitány: — Nagyon hasznos, szakmailag tanulságos mérkőzés volt, igen értékes győzelemmel. Várakozás felett játszott a csapat, s különösen azt tartom örvendésnek, hogy a fiatalok a rendelkezésre álló rövid idő alatt is át tudták venni az „A” válogatott megszokott játékát, stílusát. A világ bajnoki 22-es keretbe keressük az „A” válogatott kipróbált harcai mellé az újabbakat, ebből a szempontból igen jó, hogy létrejött ez a mérkőzés.

Elutasították a Videoton óvását

Az UEFA Ellenőrzési és Fegyelmi Bizottsága szerdai Berni ülésén határozatot hozott az európai labdarúgó-kupák második fordulójának első mérkőzéseivel kapcsolatban. Foglalkoztak a Videoton óvásával is, amely szerint a Legia Varsó játékosa, Dziekanowski jogtalanul szerepelt csapatában. A török Fenerbahce csapatát, amelynek Mészöly Kálmán az edzője, 75 ezer svájci frankra büntették, az együttes tagjainak és vezetőinek a játékvezetővel szemben tanúsított sportszerűtlen viselkedése miatt. A törökök tartalékkapusa: Nurrettin öt mérkőzésen nem játszhat, míg a Göteborg elleni találkozón kiállított Onurt és Abdulkerimet egyelőre egy-egy mérkőzéstől tiltották el.

A BÁBOLNAI MEZŐGAZDASÁGI KOMBINÁT A KISTERMELŐK SZOLGÁLATÁBAN!

Baromfi- és tojástermelők részére

AJÁNLJUK A TECHNOLÓGIAI BERENDEZÉSEINKET.

VÁLYÚS ETETŐ: egykörös, kaparóláncos, garattal, hajtóműves motorral felszerelt berendezés. Különböző méretű istállóban alkalmazható. — Irányár: 200 négyzetméteres istálló-alapterületet figyelembe véve, 38 000 Ft.

VÁLYÚS ITATÓ: szakaszolt elrendezésben, az istálló szélességi méretétől függő sorozat elrendezésben, 120 literes napitartályokkal. — Irányár: 200 négyzetméteres istálló-alapterületet figyelembe véve, 36 700 Ft.

TAKARMÁNYTÁROLÓ TARTÁLY: 8 köbméteres (5,5 tonnás takarmánytárolás!) csigás és pneumatikus módon tölthető. Kitarolásához csigás vagy spirális behordóvonal csatlakoztatható. Ára: 38 500 Ft.

Bővebb tájékoztatást ad és rendelést felvesz: MEZŐGAZDASÁGI KOMBINÁT, BÁBOLNA, KERESKEDELMI IRODA, BUDAPEST V., SZÉP UTCA 3. (1053). TELEFON: 189-395, 188-091, 188-074. TELEX: 22-7456.

Túrara utazott a Volán

A bajnoki küzdelmek befejeztével tíznapos NSZK-beli és hollandiai vendégszereplésre utazott a Szegedi Volán bajnoki ezüstérmes férfi kézilabdacsapata. A csapatvezetőknél a következő 13 játékos tagja a küldöttségnek: Oláh Zoltán, Grandjean Gábor, Fekete Róbert, Balogh Sándor, Balogh Tamás, Szabodits Zoltán, Hubai János, Dobó Zoltán, Lele Ambrus, Sándor Imre, Tenke Endre, Kiss Sándor, Réti Attila.

Teke

Mindenki 400 fán felül

Szeol-Délp SE—Budapesti Postás 6:2 (2496:2441). NB I-es női teke mérkőzés, Budapest. Pontszerzők: Ohátné 424, Kovácsné 422, Szabóné 420, Sáfrányiné 414, illetve Némethné 425, Borbélyné 419.

Igen fontos mérkőzésen sikerült idegenben ismét nyerni a szegedi csapatnak. Kiemelkedő eredményük érdekessége, hogy az együttes minden tagja 400 fánál jobb teljesítményt nyújtott.

Vb-selejtezők

Tegnap Tiranában került sor a labdarúgó-világ bajnoki selejtező 1. csoportjának utolsó mérkőzésére: Albánia—Görögország 1-1. A csoport végeredménye: 1. Lengyelország, 2. Belgium, 3. Albánia, 4. Görögország. Párizsban, a 4. csoportban a Franciaország—Luxemburg mérkőzésre került sor, francia gólláppal. Franciaország—Luxemburg 6-0 (4-0). A csoport állása: 1. Bulgária, 2. Franciaország, 3. NDK, 4. Jugoszlávia, 5. Luxemburg. Moszkvában a 6. csoportból a Szovjetunió biztosította részvételét Mexikóban, mivel legyőzte Norvégia. Szovjetunió—Norvégia 1-0 (0-0).

Közlemények

Dr. Szabó Éva egyetemi docens bőrgyógyászati és kozmetológiai magánrendelését nov. 1-jétől a József A. sgt. 24. sz. alatt megkezdte.

Dr. Tóth Kása Izabella bőrgyógyász és kozmetológus szakorvos rendelése október 31-én szünetel. Szeged, Kazinczy u. 12. Telefon: 13-718. Rendel: kedd-csütörtök 17—19 óráig.

Fiatalok, figyelem!

Kévsé kézpénzzel garzon-és másfél szobás lakások leköthetők.

ERDEKLÖDNI: 3. sz. ÜMK 12-063/4.

Az október 23-án megjelent hirdetések között

TÉVESEN LETT MEGHATÁROZVA AZ ENGEDMÉNYES ÁRUCIKKEK KÖRE

a Haladás Tsz Gazdabolt hirdetésében. Az engedmény csak a mezőgazdasági gépek alkatrészeire vonatkozik.

HALADÁS TSZ

A Szegedi Nyomda rövid határidővel vállal

intézményeknek, vállalatoknak, magánszemélyeknek

bélyegző-készítést

ERDEKLÖDNI LEHET: a megrendelő-irodánkban. SZEGED, Bajcsy-Zs. u. 28. (62) 12-115-ös telefonszámon.